Задание 8. Наличие и использование трудовых ресурсов
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Д, рассчитать показатели уровня использования трудовых ресурсов на предприятии.

Методические указания по выполнению практического задания
Для характеристики уровня использования трудовых ресурсов используют такие показатели, как уровень использования запаса труда, количество отработанного времени одним работником в течение года, коэффициент вовлечения работников в производство, продолжительность рабочего дня и другие.
Уровень использования запаса труда (Узт), в %:

,					(8.1)
где Тф – фактически отработанное время, в чел.-час или чел.-днях;
Гз – годовой запас труда, в чел.-час или чел.-днях.

,					(8.2)
где Рсп – среднесписочная численность работников, чел.;
Гф – годовой фонд рабочего времени на одного работника, в часах или днях.
Количество отработанного времени одним работником в течение года:

;						(8.3)

,						(8.4)
где Вч и Вд – количество отработанного времени одним работником в течение года в часах и днях соответственно;
Тфч и Тфд – фактически отработанное время в чел.-час или чел.-днях соответственно;
Р – среднегодовая численность работников, чел.
Коэффициент вовлечения работников в производство (Кв):

.					(8.5)
Средняя продолжительность рабочего дня (Дф):

.						(8.6)
Расчет по формулам 8.1 и 8.2 надо вести как в чел.-час, так и чел.-днях, то есть у вас будет по 2 расчета.
Обратите внимание на единицы измерения (в исходных данных могут быть тыс. – это дано учесть)
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